上海医药分开综合改革实施成效初显,切实减轻群众就医负担

公立医院全面实现药品零加成

今年2月1日,全市公立医疗机构已全 面实现药品零加成。

邬惊雷同时提到,在比价关系研究 基础上,调整护理、抢救、注射、针灸、手 术、康复等比价关系较低的医疗服务项 目价格,形成合理的医疗服务价格体 系, 凸显医务人员的技术和劳务价值, 促进公立医院控制医疗费用、调整运行 结构,切实减轻群众看病就医负担。

据介绍,上海在破除以药补医机 制、取消药品加成的基础上,着眼于标

本报讯 (记者陈青)如何进一步消 除"黄牛"抢号、囤号现象?如何有针对 性地监管民营医院乱收费、过度诊疗问 题?上海市卫生计生委主任邬惊雷昨天 表示,上海正在打造全市医院质量控制 体系,将民营医院监管纳入到全市监管 体系内。同时,本市已正式启动全市预 约诊疗服务管理平台建设项目,拟建立 统一标准、分级管理的号源预约资源

池,有效防范号贩子、"黄牛"现象 对于有市民投诉一些民营医院治 疗不规范、诊疗过度、乱收费,邬惊雷 说,为改善医患双方医疗服务信息上 的不对称,减少类似"网络竞价排名" 等不实医疗广告和虚假医疗服务信息

本报讯 (记者陈青)上海把破除以 本兼治、综合治理,通过建立合理的财 采购成本,目前已完成三批 700 多个 药养医机制,理顺医疗服务价格作为公 政补偿机制、完善药品采购供应机制、 立医院改革的突破口。上海市卫生计生 改革医院内部运行机制等综合措施,形 委主任邬惊雷昨天透露,自2015年以 成改革"组合拳",切断公立医院、医务 管。开发公立医院管理云平台和App, 来,上海已分三轮降低药品加成率,至 人员与药品之间的利益联系,确保公立 医院改革成果落地。

一是完善药品采购供应模式。由 医保部门牵头,已完成两批9个试点 品种的带量采购,价格平均降幅超过 60%,实现了招采合一、量价挂钩、 优质低价、挤干"水分"。对未实施带 量采购的品种,探索药品集团采购 (GPO), 首批5家三级医院和6个区 组成公立医疗机构采购联盟,通过发 挥"团购"优势、提高采购集中度、

品种的集团采购工作。

通过采集医疗服务数据,监测分析各公 立医院的病种组合指数、医疗费用、药 品费用、医保费用、医院成本等运行指 标,开展医疗服务评价,建立医药费用 预估模型,核定医药费用控制指标。通 过 App 将相关指标进行实时展示,客 观反映各公立医院运行情况,通过晒数 据,建立改革"倒逼"机制。

三是实施过渡性财政支持政策。对 补偿水平低的公立医疗机构,经考核药 占比、患者结构等评价结果后,按照"部 优化供应链等措施,降低药品价格和 分预拨、年中评价、隔年清算"的原则, 少约6元。

收支结构、降低运行成本。目前市财政 二是加强医药费用控制和药品监 已核拨 0.96 亿元过渡性补助,2017 年 安排了1.5亿元补助预算。

四是完善医保支付方式。落实国家 《关于推进按病种收费工作的通知》,运 用病种技术分组和大数据方法形成标 准,探索按病种收(付)费,通过医保支 付方式改革,转变医院运行机制,控制 不合理医疗费用增长。

本市医药分开综合改革实施一年 多以来, 医疗机构补偿水平较为合理, 收支结构得到优化,2016年全市公立 医院药占比同比下降 2.6 个百分点。门 诊患者普遍受益,门诊人均自负费用减

上海拟建立统一号源预约资源池

争取年内初步建成,有效防范"黄牛"囤号

容包括医疗机构许可信息、单位荣誉 处罚信息等。

截至目前,市级预约号源平台已 求医问药,上海市卫计委已初步完成 生,每天有超过1万个号源优先预留

月就可达到中考体育游泳的满分标准。

"最起码,所有初三学生,都获得了

据上海体育中考科目要求,统一考

体育中考十年之路有所收获

他说,没有体育中考时,初三的体育课

试分设四类项目:第一类项目为长跑项

目,男生1000米,女生800米,或者200

米游泳;第二类项目为50米跑、立定跳

远、实心球、跳绳、男生引体向上、女生仰

必须参加4类项目考试,但可在每项中

便民查询系统的开发建设工作,并于 给家庭医生,实现签约居民优先转诊。 准、分级管理的预约资源池,建设市级 今年4月1日起在内部试运行。今后, 这意味着居民找到签约的家庭医生, 市民可通过这个系统查询本市各级各 即可预约到大医院的专家号源。为何 类医疗机构的医疗服务信息,信息内 这项听起来很美的服务,使用率却不 理平台建设已经初步完成,但各医疗机 高? 邬惊雷对此表示,一方面主要在于 及医疗特色、2016年1月1日以后的 市民需求,一方面不少人对这项服务

对患者的误导,进一步方便居民群众 接入36家市级医院、7700余名专科医 作,本市今年正式启动了全市预约诊疗 此项工作,争取在年内初步建成全市号 服务管理平台建设项目,拟建立统一标 源统一管理平台。

申康和区级号源管理和服务平台。目前 市级、申康和部分区级预约诊疗服务管 构按照相应的接口规范建立内部号源 池时, 需要对医院信息系统进行改造, 因此,要实现全市号源的统一监管还需 为了更好地推进预约诊疗服务工 要一定时间,市卫计委将继续大力推进

中考体育今年满"十岁",总体数据"漂亮"但背后也有隐忧

改善学生体质能否单凭一根"指挥棒"

■本报记者 张鹏

上周五,艳阳高照,静安区全部初 三学生来到新中高级中学参加 2017 年 上海中考体育加试统一考试的项目。考 场之外,家长还在为学生递上各类功能 饮料,有些刚刚完成测试的学生气喘吁 吁地坐在一旁休息。据悉,今年全市的 中考体育加试将在四月底前全部完成。

从 2008 年上海中考加入体育考试 至今已到第十个年头。中考里加入体育 科目,目的是带动学生积极参与体育锻 炼,养成热爱运动的生活方式,这一初 衷是否达到?上海市中小学生体质健康 测试数据给出答案——学生体质健康 水平有所上升。但数据也显示,初三学 生体质健康数据最好,其次为高一……

有专家表示,未来体育科目在中考 里的分量将逐步增加。但要清醒地看 到,改善学生体质健康水平,单凭一根 指挥棒"远远不够,还要社会、家庭和 学校齐心协力,让每一个青少年养成终 身运动的好习惯。

初三孩子体质健康测试 数据最好

中考"指挥棒"中加入了体育考试, 体育锻炼和上体育课的权利。"上海中 上海学生的体质变好了吗?

上海市学生体质健康管理数据中 长徐阿根曾参与中考体育政策的制定。 心副主任杨漾用数据呈现了答案—— 十年来,尤其是在体育列入中考后的前 常是老师讲解习题和学生订正作业的 项运动技能水平都要了解,再根据每个 几年,上海学生总体体质健康水平有了 时段 明显提升。虽然近几年上升的趋势没那 么明显,但也处于"小步慢跑"的态势。

总体数据"漂亮"的背后也有隐忧。 静安区初中体育教研员黄大鹏分析,从 数据上看,10年来,上海学生的耐力进 步最大,这得益于中考体育长跑、游泳 卧起坐、25米游泳等;第三类项目为垫上 等耐力项目的设置,学生更容易通过练 运动、单杠、双杠、横箱分腿腾越等;第四 习达到标准。但另一面,学生的上肢力 类项目为篮球、排球、足球等。每位考生 量、下肢爆发力还很弱。

更进一步深究,初三学生体质健康 各选一个自己擅长的项目进行考试。 状况最好,其次是高一年级。各学段体质 健康综合评价中,初中学段优良率较高。 意味着体育教师要在课堂上对初中生

"如果没有中考体育,孩子们还会 进行若干项体育运动的教学,这无疑对 时出勤及锻炼表现组成。 锻炼身体吗?"最近几年,从各类中考体 体育教师提出了更高的要求。"过去体 育冲刺培训班的火热就能窥见一斑。一 育课只教简单的跑跳投,现在通过3年 2 个月,前来寻求游泳指导的学生达到 育项目教学。"民立中学体育教师孙亮 育科目在中考中所占的分值。



本报记者

育中考还带来了"副产品"——体育教 过是在 26 至 30 分之间多拿几分。

人的情况分层教学。 中考体育分值或将继续提升

师的培训,静安区也邀请大学专项体育

师与学生之间的互动多了,师生关系得

教师都不见得能够把全班同学的名字

令很多体育教师没有想到的是,体

教师为体育教师进行培训。

学生体育协会会长、原新中高级中学校 到极大改善。孙亮很是感慨:"以前体育

2016年10月,教育部发布《关于进 一步推进高中阶段学校考试招生制度改 革的指导意见》, 明确要将体育科目纳 人录取计分科目,科学确定考试分值或 门学科,但拥有区别于语文、数学等学 等级要求,引导学生加强体育锻炼。

值来看,上海中考体育的30分处于中 推行的"小学兴趣化、初中多样化和高 等水平。据了解,北京是40分,重庆和 中专项化"体育课改革,都在尝试80分 既然考试有这么多科目可选,也就 乌鲁木齐均为50分。虽然总分有差异, 但考核基本上都是由过程性考核和平

长王登峰曾传递体育教育改革的信息。 应的标准,学生只要在某项运动中达到 名游泳教练告诉记者,每年中考之前的 的体育课,体育老师要完成所有中考体 他表示,现在的政策导向是逐年提升体 标准要求,那么就不一定要用考试来督

在徐阿根看来,中考体育科目分数 仍有上涨空间。"这几年的体育中考也 存在分数上的尴尬,例如大部分学生起 码可以拿到26分,学生真正要拼的,不

终极目标是"没有体育中考"

"想要提高青少年体质健康水平, 叫出来。而现在,我们对每个学生的各 单靠一门体育课肯定是不够的。每天让 孩子适当参与体育锻炼,提升身心健康 水平才是目的。"新中高级中学体育教 研组长贯军说,"在没有体育中考这根 '指挥棒'的前提下,青少年还能养成体 育锻炼的习惯,这才是最终目标。

为此,沪上体育课的改革还在不断 推行中。徐阿根介绍说,体育虽然是一 科的特点,例如,45 分钟的课堂并不能 而就目前全国各地中考体育的分 满足学生运动量的要求,眼下上海正在 钟体育活动课的探索。

就在本月,中国乒乓球学院面向社 会发布青少年乒乓球技能标准。徐阿根 教育部体育卫生与艺术教育司司 表示:"如果每项体育运动都推出了相 促学生参与体育锻炼了。"

大学思政课新探索

7位上海工匠走进二工大开讲全新"思政课"

大国工匠的"匠心"里 融着浓浓的家国情怀



昨天,李斌(中)、俞建民(右)等7位上海工匠走进上海第二工业大学 《工匠中国》的课堂、为学生们讲课。

■本报首席记者 樊丽萍

从普通的工人成长为备受人们尊崇 的"大国工匠",究竟要经历怎样的磨难和 考验?全国劳模、上海市总工会副主席李 斌昨天走进上海第二工业大学,和大学生 们分享了一段鲜为人知的心路历程。

李斌是上海电气液压气动有限公司 数控工段工段长、总工艺师。"当时我决 定要立项攻关,解决国产液压泵的一些 技术难题时,身边很多人都来好心劝说, 这个项目难度太高,多少教授级高工和 大学里的专家都解决不了。"顶着压力前 行, 李斌凭借着在生产一线积淀的丰富 经验,三年功成,由他承担的"高压轴向 柱塞泵马达国产化关键技术"重点攻关 项目,于2010年荣获了国家科技进步奖

包括李斌在内,昨天,共有7位上海 工匠走进了二工大——他们都是为了一 门学校推出的全新"思政课"而来的。记 者获悉,积极推进"课程思政"教学改革, 二工大推出的《工匠中国》通识教育核心 课程已开设7讲,有千余名师生受益。

两位坚守一线 36 年的工 匠联袂上课

在二工大的课堂上,这一幕很有意 思:两位坚守生产一线36年的上海工 匠,并排坐到了一起,联袂给学生们上 课。其中一位是李斌,另一位是上海市五 一劳动奖章获得者、上海三菱电梯有限 公司工程师俞建民。

-名电梯安装工,究竟是如何成长 为工程师的?俞建民说,从金茂大厦到上 海中心大厦,再到全国多个地方的标志 性建筑,这些摩天大楼里,他和同事们顶 着"上海工人"的光环,用自己的双手创 造了多个国内、国际电梯安装行业的纪 日地努力。

录。但是另一方面,电梯安装是一个绝对 高危的行业,从业这些年,俞建民在工地 里也目睹过一些突发事故。

作为摩天大楼电梯的"架构师",这 些年,俞建民在不断挑战技术难题,优化 电梯安装方案的同时,还设计了不少有 助于提升安装安全系数的模具。"我所在 的班组,到目前为止,没有一名工人因为 自己从事的是高危行业而辞职。"

出国的目的是学习技术。 学成后就想着报效国家

若非工匠们在课堂上吐露心声,回 忆往事,很多大学生们没有意识到,从一 名普通的技术工人成长为大国工匠,工 匠们的"匠心"里,有着浓浓的家国情怀。

如今很多年轻人都有留学梦,可留 学深造的目的是什么?李斌回忆,他曾于 上世纪80年代末被公派到瑞士的一家 企业学习数控机床的操作。交流学习期 满,李斌打算回国时,外方表示:"你别走 了,我们愿意用一台数控机床来换你。 李斌坦言,当时学成后回国前夕,确实面 临较大的诱惑。尽管如此,李斌还是回国 了,"出国的目的是学习技术,学成后就

作为一名"航空手艺人",中国商飞 上海飞机制造有限公司数控机加车间钳 工组组长胡双钱的主要工作是参与 ARJ21-700 飞机项目零件生产以及 C919 大型客机项目技术攻关。2015 年 11月2日, 我国自主研制的 C919 大型 客机总装下线那天,胡双钱就在现场,他 感慨地说,"当大飞机缓缓经过我的面前 时,我真想上去摸摸它,仿佛这就是我自 己的孩子,马上就要展翅高飞。"让中国 人自己造的飞机搏击长空, 正是这样的 "大飞机梦",激励着很多工匠们夜以继

虹口教育启动"彩虹计划"

本报讯 (见习记者朱颖婕) 实现 开的虹口区"彩虹计划"七大工程启动 蓝图徐徐展开。

据了解, "彩虹计划"是虹口区落 教育的一项系统工程,涵盖基础教育所

有学段,并贯穿学生成长的全过程。这一 公办学校创新实验室全覆盖;逐年增加 计划将历时5年 (2017年至2021年), 试点学校配置智能终端设备; 完善教 以项目化的形式推进立德树人、人文内 育、民政、街道联动精准帮困机制; 鼓 涵、科学素养、自主学习、健康促进、国际 励学校开展出国(境)研学游学等活 交流和助学暖心七大工程,以全面提升 动,每年不少于100人次……在昨天召 6万余名虹口学子的教育获得感及核心 素养。为此,虹口区专门建立了由17个 实施大会上, 虹口区未来五年的教育新 委办局组成的区级部门联席会议机制, 合力统筹落实"彩虹计划"。

今后, "彩虹计划"将继续丰富内 实教育公共服务供给侧改革,推进素质 涵和外延,形成更多具有虹口特色的教

上海教育电视台推出《书式生活》寻觅书香校园

用心感受文字的灵动与美妙

"世界读书日",由市语委、市教委指 导,上海教育电视台打造的电视嘉宾导 活》"世界读书日特别节目"中,主持 读节目《书式生活》将于周日首播,带 人将与华东师大中文系教授周圣伟等嘉 领观众一同寻觅书香校园、畅游浩瀚书 宾一同聊苏轼、赏宋词。此外,首期节 海、感悟传统文化、品览阅读人生。

望用全新的方式,让"低头族"们抬起 香校园。

本报讯 (记者张鹏) 本周日是 头, 用心来感受文字的灵动与美妙。 据透露,在首期播出的《书式生

目还将走进市北中学,感受阅读与合唱 《书式生活》节目负责人表示,如的结合。从2014年至今,市北中学以 今的地铁上、餐桌前、客厅里,都是一 学校合唱团为载体,开展古诗词阅读编 张张被手机屏幕照亮的面孔,该节目希 创演唱,培养学生的审美情操,创建书

坚持整体学系统学带着问题学

推动公共文化事业再上新台阶

(上接第一版) 要坚持整体学、系统 工作能力,做到学有精进、学有所获、 学,把工作摆进去、带着问题学,更 学以致用。 加深刻理解系列重要讲话的核心要义 和思想精髓,把学习转化为分析问题、 要把中心组学习作为一个地区、部门、 果、基层理论宣讲先进集体和先进个人 解决问题的实际本领,转化为推进改 单位学习的龙头,强化思想自觉和责 革发展稳定的具体措施,真正在深层 任担当,严格落实中心组学习规则,委、静安区委、长宁区委和青浦区委作

次上提高党员干部的思想理论水平和 以更大的力度、更有效的措施,建立 交流发言。

完善学习制度,改进方式方法,不断 增强党委中心组学习的吸引力、针对 性、有效性。

市委常委、宣传部部长董云虎主持 会议。会上宣布了 2016 年度党委(党 尹弘要求,全市各级党委(党组)组)中心组学习实践创新项目优秀成 表彰决定。闵行区委、市金融工作党

> 化、均等化发展。进一步提高服务效能, 不断提高公共文化产品的针对性有效 性,加强文化内容形式和体制机制创新, 吸引更多社会力量投入公共文化领域, 探索形成政府、市场和社会良性互动、共

会议通报了2016年度上海公共文

上海国有资产经营有限公司与深圳市星源创意环境技术有限公司债权转让暨债务催收联合公告

2016年9月26日,中国工商银行股份有限公司上海市分行将附件清单中的债权依法转让给上海国有资产经营有限公司。 2017年2月24日,上海国有资产经营有限公司将附件清单中的债权依法转让给深圳市星源创意环境技术有限公司。 上海国有资产经营有限公司特公告通知借款人及担保人。

深圳市星源创意环境技术有限公司作为债权受让方,现公告要求附件清单中所列债务人及其担保人,从公告之日起立即向深圳市星源创意环境技术有限公司履行相应的还本付息义务及或担保责任等。如借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格,请相关承债主体、 清算主体代为履行义务或者承担清算责任。 特此公告

上海国有资产经营有限公司 深圳市星源创意环境技术有限公司

附:转让不良债权清单				
序号	借款人名称	借款合同编号	本金(人民币万元)	担保人
1	上海丹荣实业有限公司	工行上海市奉贤支行网贷通循环借款合同(编号:26131000050)	1,950.00	上海木尊商贸有限公司、上海奉贤建材市场经营管理有限公司、阮晓丹、魏荣国、何邦建、彭康玉、邵红刚、施晓燕、陈圣安、陈子嫣
2	上海垒金实业有限公司	工行上海市奉贤支行网贷通循环借款合同(编号:26131000049、26131000049-zq)	1,943.42	上海木尊商贸有限公司、上海奉贤建材市场经营管理有限公司、陈明松、彭育红、何邦建、彭康玉、邵红刚、施晓燕、陈圣安、陈子嫣
3	上海闽彭实业有限公司	工行上海市奉贤支行网贷通循环借款合同(编号:26131000051、26131000051-zq)	1,950.00	上海木尊商贸有限公司、上海奉贤建材市场经营管理有限公司、何邦友、陈银珍、何邦建、彭康玉、邵红刚、施晓燕、陈圣安、陈子嬬

深圳市星源创意环境技术有限公司 联系地址,深圳市罗湖区人民南路发展中心大厦 1209 室

讲话。

(上接第一版) 市委常委、宣传部部长 共文化服务保障法》等法律规定,结合上 董云虎主持会议,副市长翁铁慧出席并 海实际,进一步强化统筹协调,健全工作 机制,充分发挥各方职能作用,实现各种 尹弘在讲话中指出,要立足全局,深 资源的优化配置和有效整合。进一步深 刻认识文化建设和公共文化服务对上海 化服务体系建设,扎实推进重大功能性 推动公共文化事业再上新台阶。根据《公 服务网络,促进基本公共文化服务标准 画中心作交流发言。

建共赢的公共文化建设模式。

化服务获国家和市级奖项名单,长宁 发展的重要意义,以更宽的视野和思路, 文化设施项目,逐步完善基层公共文化 区、嘉定区、市总工会、上海海派连环